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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ  

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У СФЕРІ КУЛЬТУРИ 

ТА КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ:  

ДЕРЖАВНО-УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 

 
Метою статті є визначення особливостей впровадження 

штучного інтелекту в сфері культури та креативних індустрій 

у контексті державно-управлінського аспекту. Проаналізовано 

основні можливості та напрями впровадження штучного інте-

лекту в державному управлінні розвитком сфери культури та 

креативних індустрій в Україні. Зазначено, що реалізація цифро-

вої трансформації з використанням технологій штучного інте-

лекту вимагає дотримання принципів структурно-функціональ-

ного, інформаційно-комунікативного та організаційно-техноло-

гічного підходів, що забезпечить децентралізацію, модернізацію 

інформаційної інфраструктури та оптимізацію управлінських 

процесів. Узагальнено перспективи та напрямки впровадження 

штучного інтелекту в державному управлінні сферою культури 

та креативних індустрій України. Визначено основні переваги 

штучного інтелекту при впровадженні у сфері культури та кре-

ативних індустрій, зокрема: можливість аналізувати великі об-

сяги даних, прогнозувати тенденції, автоматизувати рутинні 

процеси та приймати обґрунтовані управлінські рішення, що 
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може впливати на покращення якості та доступності культур-

них продуктів, створювати нові канали та моделі споживання. 

Це включає застосування технологій для оцифрування культур-

ної спадщини, управління культурними установами та ство-

рення персоналізованих знань для відвідувачів. Виявлено потен-

ційні ризики, пов’язані з впровадженням штучного інтелекту в 

державному управління розвитком сфери культури та креатив-

них індустрій в Україні. Використання технологій штучного ін-

телекту може супроводжуватися ризиками, пов’язаними із захи-

стом авторських прав, етикою та прозорістю прийняття рі-

шень. Констатовано, що, попри значні перспективи, впрова-

дження ШІ в публічному управлінні перебуває на ранній стадії і 

стикається з численними викликами, такими як: відсутність чі-

тких методологічних підходів та практичних інструментів, а 

також ризиками, пов’язаними із конфіденційністю, прозорістю 

алгоритмів і впливом на робочі місця. Відзначено, що викорис-

тання штучного інтелекту у створенні креативних продуктів 

пов’язане з ціннісними засадами розвитку культурної та креа-

тивної сфери, перетворюючи творчість з індивідуальної на коле-

ктивну, де роль машинних систем стає співмірною значенню лю-

дини. Запропоновано уточнене визначення поняття «креативні 

індустрії» в українському законодавстві, що враховує специфіку 

створення креативних продуктів з використанням штучного ін-

телекту.  

 

Ключові слова: штучний інтелект, державне управління, ци-

фрова трансформація, культура та креативні індустрії. 

 

 

Постановка проблеми. В умовах динамічних змін, що відбува-

ються в глобальній економіці, та постійного розвитку цифрових технологій, 

питання цифрової трансформації державного управління розвитком сфери 

культури та креативних індустрій в Україні є надзвичайно актуальним.  

Сьогодні креативні індустрії стають критично важливими для поси-

лення конкурентоспроможності національних економік та відіграють важ-

ливу роль у соціальному розвитку. Саме сфера креативних індустрій відіг-

рає ключову роль у цифровізації суспільства та впровадженні новітніх те-

хнологій, що, у свою чергу, збільшує роль цифрових трансформацій у сфері 

державного управління цими індустріями, адже традиційні методи часто 

не відповідають вимогам сучасного цифрового середовища.  

В умовах повоєнного відновлення сфера культури та креативних ін-

дустрій може стати одним з драйверів економічного розвитку нашої дер-

жави. Втім, через військові дії Україна зіткнулася з серйозними викли-

ками, які додалися до системних викликів, що стояли перед сферою всі 

роки незалежності.  

Одним з інноваційних інструментів, який може покращити ефектив-

ність державного управління розвитком сфери культури та креативних ін-

дустрій, є технології штучного інтелекту (ШІ). ШІ надає нові можливості 

для аналізу великих обсягів даних, прогнозування тенденцій, автоматиза-

ції рутинних процесів та прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 
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Попри це, застосування ШІ у державному управлінні залишається на ран-

ній стадії, і перспективи його впровадження несуть не лише переваги, але 

й ризики.  

Відсутність чітких методологічних підходів та практичних інструме-

нтів обмежує використання ШІ в державному управлінні. Таким чином, 

існує необхідність у розробці та апробації нових методів і моделей, які б 

дозволили максимально ефективно використовувати потенціал ШІ як ін-

струмент цифрових трансформацій державного управління сферою куль-

тури та креативних індустрій в Україні. 

 

Аналіз досліджень і публікацій. Визначенню та сутності цифро-

вої трансформації в контексті державної політики, а також дослідженню та 

аналізу теоретичних засад цифрових трансформацій, присвячені численні 

наукові праці українських науковців: Т. Биркович, В. Биркович, О. Каба-

нець, О. Карпенко, Ю. Карпенко, В. Наместнік, А. Осьмак, П. Рябоконь, 

Н. Савченко. Визначенню поняття штучного інтелекту приділили увагу ві-

тчизняні науковці О. Баранов, О. Теличко, В. Рекун, Ю. Чабаненко, 

Ю. Тюря. Перспективи, проблеми та ризики використання штучного інте-

лекту в публічному управлінні досліджували Л. Живцова, Л. Требик, 

Т. Яровой, А. Свінцицький, А. Осьмак, Ю. Карпенко, І. Семененко, О. Пі-

жук. Питання впровадження технологій штучного інтелекту в публічне уп-

равління сферою культури та креативних індустрій є відносно малодослі-

дженим у працях українських науковців, проте активно висвітлюються іно-

земними вченими, зокрема: F. Bignami, C. Meng, R. Juanatas, J. Niguidula, 

A. Bordàs Vives, Y. Liu, P. Song, J. Wang, X. Hu.  

Відповідно невирішеною частиною загальної проблеми є нау-

кове обґрунтування перспектив впровадження інструментів штучного інте-

лекту в публічному управлінні сферою культури та креативних індустрій 

України.  

 

Метою дослідження є визначення особливостей впровадження ін-

струментів штучного інтелекту у сфері культури та креативних індустрій в 

контексті державно-управлінського аспекту. 

 

Виклад основного матеріалу. Для забезпечення коректності тлу-

мачень та однозначності викладу матеріалу конкретизуємо та уточнимо ос-

новні поняття та терміни, що використовуються в дослідженні.  

Цифрові трансформації, за визначенням, запропонованим О. В. Ка-

рпенко, — це «докорінні перетворення мислення та життєдіяльності лю-

дини, зміни її професійних та управлінських компетенцій, які спричинені 

використанням цифрових технологій». Цифрові трансформації публічного 

управління визначаються як «реінжиніринг управлінської діяльності ор-

ганів публічної влади на основі можливостей застосування в ній цифрових 

технологій» [1]. 

Цифрова трансформація базується на технологіях, наборах даних і 

бізнес-моделях, які є її ключовими рушійними силами. Аналізуючи різні 

аспекти цифрової трансформації, виділяють сім взаємопов’язаних вимірів: 
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доступ, використання, інновації, робочі місця, соціальне процвітання, до-

віра і відкритість ринку. Для повного використання переваг цифрової тра-

нсформації та вирішення її проблем необхідна координація політики в усіх 

цих вимірах [2]. 

Цифрова трансформація дозволяє оптимізувати використання інфо-

рмаційних даних та сприяє інноваціям у комунікаціях. Це створює умови 

для покращення методів прийняття рішень і оптимального використання 

цифрових технологій у державному управлінні.  

Поняття «культура» та «креативні індустрії» визначені в Законі Ук-

раїни «Про культуру», де культура визначається як «сукупність матеріаль-

ного і духовного надбання певної людської спільноти (етносу, нації), нагро-

мадженого, закріпленого і збагаченого протягом тривалого періоду, що пе-

редається від покоління до покоління, включає всі види мистецтва, куль-

турну спадщину, культурні цінності, науку, освіту та відображає рівень ро-

звитку цієї спільноти» [3]. Креативні індустрії — «види економічної діяль-

ності, метою яких є створення доданої вартості і робочих місць через куль-

турне (мистецьке) та/або креативне вираження, а їх продукти і послуги є 

результатом індивідуальної творчості» [4].  

Важливо відзначити, що, відповідно до українського законодавства, 

до креативних індустрій належить економічна діяльність у секторі нових 

медіа, ІТ (в тому числі комп’ютерне програмування), а також у секторах 

візуального, сценічного, аудіального, аудіовізуального мистецтва; ди-

зайну; літератури і видавничої діяльності; архітектура й урбаністика; рек-

лама, маркетинг і PR [5]. 

Креативні індустрії сьогодні привертають дедалі більшу увагу в світі. 

Інтеграція виробничих процесів, зокрема тих, що пов’язані з цифровою ре-

волюцією, призводить до формування нових каналів масового розповсю-

дження креативних продуктів. Застосування цифрових технологій у куль-

турній сфері відкриває значні можливості, зокрема у сфері управління ку-

льтурною спадщиною, роблячи її більш доступною, а також у розробці но-

вих бізнес-моделей та моделей генерації доходів для музеїв, бібліотек та 

інших культурних установ [6]. 

Розвиток креативних індустрій набуває особливої актуальності у пе-

ріод переходу до цифрової економіки [7]. 

Технологія штучного інтелекту сьогодні є однією з найбільш актуа-

льних технологій, якій приділяють значну увагу і підприємці, і науковці, і 

уряди держав. Втім, оскільки технологія штучного інтелекту є відносно но-

вою і її практичне застосування, зокрема в публічному управлінні, знахо-

диться на початковій стадії, як у науковому середовищі, так і законодавстві 

різних країн існують різні підходи до визначення поняття «штучний інте-

лект».  

Як зазначається у заяві федеральної агенції США ACUS: «Не існує 

загальновизнаного визначення «штучного інтелекту», і швидкий розвиток 

цієї галузі, а також поширення різноманітних варіантів використання, 

ускладнюють формулювання такого визначення. Загалом, системи штуч-

ного інтелекту зазвичай мають такі характеристики, як здатність навча-
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тися вирішувати складні проблеми, робити прогнози або виконувати за-

вдання, які раніше вимагали людського прийняття рішень або втру-

чання» [8]. 

Науковці О. А. Теличко, В. А. Рекун та Ю. С. Чабаненко відзнача-

ють, що підходи до визначення поняття штучного інтелекту залежить від 

галузі його застосування. Так, у сфері філософської гносеології його харак-

теризують як систему здатну до творчості, у сфері IT — як технологію обро-

бки масивів даних алгоритмічними системами, а в юридичній сфері — ро-

зглядають у контексті вирішення правових проблем [9]. 

Як зазначає Ю. І. Тюря, поняття «штучний інтелект» асоціюється як 

з науковим напрямком досліджень, так і з технологіями та алгоритміч-

ними системами, здатними мислити та діяти подібно до людей для досяг-

нення певної мети. Підхід до визначення поняття, на думку науковця, при 

цьому залежить від мети розробки такого поняття та його подальшого за-

стосування [10]. 

Так, за визначенням Н. М. Щербак та М. С. Уткіної, штучний інте-

лект — це комп’ютерна програма, в основі якої лежать алгоритми аналізу 

даних та прийняття на їх основі автономних рішень, у ході досягнення 

яких ця програма може навчатися та, аналізуючи дані, покращувати вла-

сну ефективність [11]. 

Ю. Ковтуненко дає ширше визначення, вказуючи, що штучний інте-

лект — це «наука і технологія, здатна відтворити процеси мислення люд-

ського мозку і направити їх на створення і обробку різних комп’ютерних 

програм, а також інтелектуальних машин, здатних повністю замінити і 

спростити людську роботу» [12]. 

Відзначимо, що в законодавстві Європейського Союзу та США також 

представлені різні визначення штучного інтелекту, проте єдиним для них 

є підхід до штучного інтелекту, як до машинної системи, створеної для до-

сягнення певної мети.  

У 2018 році експертна група високого рівня Європейської комісії зі 

штучного інтелекту запропонувала визначення штучного інтелекту як си-

стем, створених людьми, які, маючи складну мету, діють у фізичному або 

цифровому світі, сприймаючи своє оточення, інтерпретуючи зібрані струк-

туровані або неструктуровані дані, аналізують знання, отримані з цих да-

них, і вирішують, які дії слід вжити (відповідно до заздалегідь визначених 

параметрів) для досягнення заданої мети. Системи ШІ також можуть бути 

розроблені для того, щоб навчатися адаптувати свою поведінку, аналізу-

ючи, як їхні попередні дії впливають на навколишнє середовище [13]. 

Організація економічного співробітництва та розвитку визначила си-

стему штучного інтелекту, як машинну систему, яка для певного заданого 

набору цілей, визначених людьми, може робити прогнози, надавати реко-

мендації або ухвалювати рішення, що впливають на реальні або віртуальні 

середовища. При цьому системи ШІ розроблені для роботи з різними рів-

нями автономії [14].  

За визначенням Європейського Союзу від 2019 року, штучний інте-

лект — це високорозвинені системи, що здатні аналізувати встановлені 
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умови і з певною мірою автономності приймати рішення для досягнення 

визначених цілей [15]. 

Найновіше визначення у європейському законодавстві надано в Кон-

венції Ради Європи щодо захисту прав людини і демократії в умовах роз-

витку технологій штучного інтелекту в травні 2024 року. У ній «система 

штучного інтелекту» визначена, як машинна система, яка для явних або 

неявних цілей робить висновки з вхідних даних, які вона отримує, про те, 

як створювати вихідні дані, такі як: прогнози, контент, рекомендації або 

рішення, які можуть впливати на фізичні або віртуальні середовища. Різні 

системи штучного інтелекту відрізняються за рівнем автономності та здат-

ністю до адаптації після впровадження [16]. 

Визначення поняття «штучний інтелект» у законодавстві США в ці-

лому відповідає визначенню наданому Організацією економічного співро-

бітництва та розвитку. Відповідно до визначення в Національному законі 

про штучний інтелект (2020), це машинна система, що для заданого набору 

визначених людиною цілей може робити прогнози, рекомендації або прий-

мати рішення, що впливають на реальні або віртуальні середовища. Сис-

теми штучного інтелекту використовують надані машиною або людиною 

вхідні дані для того, щоб: (A) сприймати реальні та віртуальні середовища; 

(B) на основі сприйнятої інформації за допомогою автоматизованого ана-

лізу формувати певні моделі; та (C) використовувати висновки моделі для 

формулювання варіантів інформації або дій [17]. 

В українському законодавстві терміну «штучний інтелект» надано 

визначення у «Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні» (2020): 

«штучний інтелект — організована сукупність інформаційних технологій, 

із застосуванням якої можливо виконувати складні комплексні завдання 

шляхом використання системи наукових методів досліджень і алгоритмів 

обробки інформації, отриманої або самостійно створеної під час роботи, а 

також створювати та використовувати власні бази знань, моделі прийняття 

рішень, алгоритми роботи з інформацією та визначати способи досягнення 

поставлених завдань» [18]. У цьому дослідженні ми будемо спиратися саме 

на це визначення.  

Важливу роль у процесах цифрової трансформації відіграє техноло-

гія великих даних (BigData). Системи штучного інтелекту дозволяють ана-

лізувати ці дані в масштабах, які раніше не були можливими. У поєднанні 

з технологією машинного навчання аналітика та інформація, необхідні 

для прийняття управлінських рішень, можуть генеруватися в режимі реа-

льного часу. Штучний інтелект є істотним прискорювачем цифрової транс-

формації через дію трьох факторів: подальшого зростання масивів даних, 

збільшення обчислювальних потужностей та постійного розвитку нових ал-

горитмів використання даних [19]. 

У рамках наукової дискусії щодо використання інструментів штуч-

ного інтелекту в державному управлінні відзначаються перспективи та по-

зитивні сторони використання ШІ, а також ризики, пов’язані, в першу 

чергу, з тим, що технологія продовжує розвиватися і на сьогодні не існує 

чіткого розуміння динаміки та горизонтів її розвитку.  
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Суттєвою перевагою технології штучного інтелекту є те, що вона на-

дає можливість оперативно аналізувати та обробляти значні обсяги даних, 

в результаті чого зменшуються витрати часу [20].  

До позитивних сторін цифровізації державного управління нале-

жить перспектива ефективної трансформації органів державного управ-

ління у цифрові публічні адміністрації, що сприятиме підвищенню проду-

ктивності та оперативності роботи праці персоналу, економії бюджетних 

коштів, інвентаризації ресурсів, ефективному застосуванні моделювання й 

прогнозу ситуацій, прозорості прийняття рішень. Водночас органи держа-

вної влади і місцевого самоврядування зобов’язані трансформувати інфор-

маційні системи, які використовуються в процесах державного управління, 

таким чином, щоб вони були доступними і зрозумілими, та забезпечити 

ефективну інформаційно-комунікаційну взаємодію з громадянами [21].  

Штучний інтелект має великий потенціал для застосування в різних 

галузях державного управління. Він дозволяє автоматизувати процеси, по-

кращувати якість прийняття управлінських рішень і забезпечувати більш 

оперативну та ефективну роботу державних органів. Алгоритми штучного 

інтелекту можуть виконувати різні завдання та функції в системах мере-

жевого управління: аналіз даних і прогнозування, підтримка прийняття 

рішень (асистент), оптимізація процесів управління (оптимізація), обробка 

запитів та звернень громадян (комунікативно-інформаційна функція), ци-

фрова безпека, кіберзахист та боротьба з корупцією (кібербезпека та проти-

дія корупції), моделювання та прогнозування ризиків (ризик-менедж-

мент), а також електронний документообіг та логістика даних (дата-мене-

джмент) [22].  

Застосування алгоритмів машинного навчання дозволяє виявляти 

складні закономірності, які можуть враховуватися під час розробки нових 

стратегій управління [23]. 

Алгоритми штучного інтелекту можуть застосовуватися для швид-

кого сортування та аналізу інформації, що зменшує час, необхідний для 

виконання адміністративних процедур [24]. 

Конкретні приклади впровадження технологій штучного інтелекту в 

публічному управлінні включають аналітику даних для прогнозування та 

управління кризами, що дозволяє аналізувати дані з різних джерел для 

передбачення кризових ситуацій і прийняття оперативних та ефективних 

рішень; покращення взаємодії з громадськістю шляхом автоматизації 

збору та аналізу відгуків громадян і надання рекомендацій для вдоскона-

лення політик; створення електронних систем управління, які спрощують 

доступ до публічних послуг і забезпечують ефективну обробку документів 

та заявок, наприклад, через використання чат-ботів; прогнозування та уп-

равління ресурсами, такими як: бюджет, енергія та водні ресурси, — за до-

помогою аналітичних моделей, що розраховують оптимальні рішення; сис-

теми моніторингу та прогнозування соціальних і економічних показників, 

які надають урядам актуальну інформацію для адаптації політики [25]. 

Варто враховувати, що використання штучного інтелекту в держав-

ному управлінні може супроводжуватися низкою ризиків. Це, зокрема про-
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блеми захисту персональних даних, конфіденційності, впливу на робочі мі-

сця та безпеку праці. Хоча технології штучного інтелекту базуються на ал-

горитмах машинного навчання і їхнє функціонування є об’єктивним, вхідні 

дані або алгоритми можуть мати приховані викривлення, що може призве-

сти до рішень з негативними наслідками для громадян та суспільства [23]. 

Складність та непрозорість алгоритмів штучного інтелекту, у свою 

чергу, може призводити до непередбачуваних результатів та ускладню-

вати юридичну відповідальність за прийняття рішень на основі даних шту-

чного інтелекту [24]. 

Вагомим ризиком у процесі прийняття рішень органами державної 

влади та місцевого самоврядування є ризик байєсівської пастки, коли при 

оцінці подій або ризиків, заснованій на байєсівському підході, апріорні 

ймовірності враховуються недостатньо або надто сильно. Такий підхід 

може вплинути на якість рішення або оцінки, і нова інформація не здатна 

змінити цю оцінку [22].  

У Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні (2020) визначено 

низку завдань, які необхідно здійснити в рамках впровадження та розви-

тку технологій ШІ в Україні. Частина цих завдань безпосередньо пов’язані 

зі сферою культури та креативних індустрій.  

Це, зокрема: запровадження державного замовлення на системи 

штучного інтелекту та ІТ-спеціалістів; стимулювання державно-приват-

ного партнерства у сфері інноваційних проєктів; застосування технологій 

ШІ для аналізу, прогнозування та моделювання розвитку показників ефе-

ктивності системи публічного управління; визначення напрямів конверта-

ції даних в електронну форму та створення або актуалізація наявних дер-

жавних електронних інформаційних ресурсів; застосування технологій 

штучного інтелекту в забезпеченні інформаційної безпеки [18]. 

У Концепції Державної цільової науково-технічної програми з вико-

ристання технологій штучного інтелекту в пріоритетних галузях економіки 

на період до 2026 року, схваленій у травні 2024, галузі, що належать до 

креативних індустрій, зокрема галузь інформаційно-комунікаційних пос-

луг, серед визначених пріоритетних галузей не зазначаються [26]. 

Відзначимо, що ключовою особливістю сфери культури та креатив-

них індустрій є те, що продуктом більшості секторів сфери є різні форми 

інформації та даних. Тобто, на відміну від інших секторів економіки, де 

продуктами є товари та послуги, у сфері ККІ інструменти штучного інтеле-

кту можуть бути використані не лише для реалізації завдань, пов’язаних з 

аналізом, прогнозуванням, управлінням та моніторингом, а й для безпосе-

реднього створення продуктів.  

Наприклад, штучний інтелект дозволяє музеям та галереям викори-

стовувати художні колекції для створення нових інтерпретацій і зв’язків 

між експонатами, прискорюючи та масштабуючи процес оцифрування ку-

льтурної спадщини. Це, у свою чергу, сприяє створенню динамічних і пер-

соналізованих знань для відвідувачів. Наприклад, Державний музей в Ам-

стердамі використовує алгоритми штучного інтелекту, щоб кураторам було 

легше пов’язувати твори мистецтва і знаходити нові зв’язки та мотиви [27]. 
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Технології штучного інтелекту сприяють технологічним інноваціям 

та змінам у структурі креативних індустрій. Інноваційні технології, такі 

як: глибоке навчання, розпізнавання обличчя, інтелектуальний пошук та 

VR, — дозволяють створювати нові моделі виробництва, поширення та спо-

живання контенту. Це покращує якість і ефективність розробки та вироб-

ництва культурних продуктів. ШІ впливає також на створення нових мар-

кетингових каналів та моделей споживання [28]. ШІ сприяє технологіч-

ному прогресу у сфері ККІ, що веде до зростання її продуктивності та кон-

курентоспроможності. Використання інструментів штучного інтелекту 

може значно підвищити ефективність діяльності у сфері культури та креа-

тивних індустрій шляхом оптимізації управління, підвищення продуктив-

ності та вдосконалення творчих процесів.  

Хоча впровадження технологій ШІ у сфері культури та креативних 

індустрій перебуває на ранній стадії, вже відзначається тенденція до зрос-

тання його ролі, як перспективного співавтора, який за завданням людини 

виконує креативні завдання [29]. 

Однак ці можливості супроводжуються і значними ризиками та ети-

чними дилемами, зокрема пов’язаними з питаннями авторського права та 

захисту контенту. Наприклад, актуальною проблемою є використання за-

хищеного авторським правом контенту для навчання моделей ШІ, що може 

призвести до неправомірного використання захищених матеріалів і пору-

шення прав художників.  

Мінімізацію цих ризиків та пом’якшення недоліків впровадження 

технологій штучного інтелекту може забезпечити розробка сучасних зако-

нодавчих норм, які відповідатимуть вимогам часу та встановлять певні 

«правила гри» законодавчому рівні, забезпечать регулювання викорис-

тання ШІ, його розвиток, відповідальність за правопорушення та право 

власності на згенерований контент, щоб сприяти здоровим та сталим від-

носинам між технологією та індустріями [30]. 

Одним з перших кроків у цьому напрямку в Україні можна вважати 

Дорожню карта з регулювання штучного інтелекту, представлену Мініс-

терством цифрової трансформації України в жовтні 2023 року. В основу ре-

гулювання покладено підхід, що має врахувати інтереси ключових 

стейкхолдерів та, шляхом використання позазаконодавчих механізмів, за-

безпечити розробку і впровадження законодавства, яке врахує інтереси бі-

знесу, вимоги Регламенту ЄС про штучний інтелект та встановить належ-

ний рівень захисту громадян від ризиків пов'язаних з використанням ШІ 

[31]. 

Використання штучного інтелекту при створенні креативних проду-

ктів пов’язане також з ціннісними засадами розвитку культурної та креа-

тивної сфери, як в економічному, так і в соціальному вимірі, адже до появи 

технології ШІ основою культурних та творчих процесів була лише здат-

ність людини до створення нових ідей, образів та форм. Роль ШІ як факти-

чного співавтора означає, що креативні продукти, створені з використан-

ням ШІ, мають вважатися результатами колективної, а не індивідуальної 

творчості. При цьому роль людини як творця зменшується, значення ж ма-
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шинних систем стає співмірним значенню людини у процесі творення. Еко-

номічний ефект від подібної співпраці полягатиме в економії часових ресу-

рсів творців, розширенні можливостей для створення нових форм та видів 

креативної продукції та подальшому динамічному розвитку індустрії в ці-

лому.  

Перспективи таких змін сьогодні важко спрогнозувати, проте меха-

нізми державного управління потребують вдосконалення з урахуванням 

ролі штучного інтелекту в розвитку креативних індустрій.  

Зважаючи на вищезазначене, необхідні зміни і на законодавчому рі-

вні. Зокрема, вважаємо доцільним запропонувати уточнене визначення 

поняття «креативні індустрії» в українському законодавстві, а саме: креа-

тивні індустрії — це види економічної діяльності, метою яких є створення 

доданої вартості і робочих місць через культурне (мистецьке) та/або креа-

тивне вираження, а їхні продукти і послуги є результатом індивідуальної 

або колективної творчості.  

Також потребує подальшого вдосконалення механізм захисту персо-

нальних даних. Необхідне уточнення визначення прав інтелектуальної 

власності штучного інтелекту та відповідні зміни в законодавстві, забезпе-

чення раціонального застосування технологій штучного інтелекту в межах, 

встановлених законом [32]. Це, у свою чергу, вимагає нових підходів у пуб-

лічному управлінні сферою культури та креативних індустрій.  

 

Висновок. Визначено основні можливості та напрями впрова-

дження штучного інтелекту як інструменту цифрової трансформації публі-

чного управління розвитком сфери культури та креативних індустрій в Ук-

раїні. Впровадження технологій штучного інтелекту є перспективним та 

важливим напрямом цифрової трансформації публічного управління роз-

витком сфери культури та креативних індустрій в Україні, оскільки може 

значно підвищити ефективність публічного управління у цій сфері.  

Реалізація цифрової трансформації з використанням технологій 

штучного інтелекту вимагає дотримання принципів структурно-функціо-

нального, інформаційно-комунікативного та організаційно-технологічного 

підходів, що забезпечить децентралізацію, модернізацію інформаційної ін-

фраструктури та оптимізацію управлінських процесів. 

ШІ дозволяє аналізувати великі обсяги даних, прогнозувати тенден-

ції, автоматизувати рутинні процеси та приймати обґрунтовані управлін-

ські рішення. Окрім того, використання штучного інтелекту може впли-

вати на покращення якості та доступності культурних продуктів, створю-

вати нові канали та моделі споживання. Це включає застосування техно-

логій для оцифрування культурної спадщини, управління культурними 

установами та створення персоналізованих знань для відвідувачів. 

Виявлено потенційні ризики, пов’язані з використанням штучного 

інтелекту, як інструменту цифрової трансформації публічного управління 

розвитком сфери культури та креативних індустрій. Попри значні перспе-

ктиви, впровадження ШІ в публічному управлінні перебуває на ранній 

стадії і стикається з численними викликами, такими як: відсутність чітких 

методологічних підходів та практичних інструментів, а також ризиками, 
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пов’язаними із конфіденційністю, прозорістю алгоритмів і впливом на ро-

бочі місця. Використання технологій штучного інтелекту може супрово-

джуватися ризиками, пов’язаними із захистом авторських прав, етикою та 

прозорістю прийняття рішень.  

Узагальнено перспективи та напрямки впровадження штучного ін-

телекту в публічному управлінні сферою культури та креативних індустрій 

України. Для максимального використання потенціалу ШІ необхідно роз-

робити нові моделі та методи, а також законодавчі норми, які дозволять 

ефективно використовувати ШІ як інструмент цифрових трансформацій 

публічного управління та забезпечать регулювання використання ШІ і за-

хист авторських прав та персональних даних. Впровадження технологій 

ШІ в публічному управлінні сферою культури та креативних індустрій має 

значний потенціал, але потребує відповідних методологічних підходів, за-

конодавчого регулювання та уваги до етичних аспектів.  

Використання штучного інтелекту у створенні креативних продуктів 

пов’язане з ціннісними засадами розвитку культурної та креативної сфери, 

перетворюючи творчість з індивідуальної на колективну, де роль машин-

них систем стає співмірною значенню людини. Це сприяє економії часу тво-

рців, розширенню можливостей для нових форм креативної продукції та 

динамічному розвитку індустрії. Перспективи таких змін сьогодні важко 

спрогнозувати, проте механізми публічного управління потребують вдоско-

налення з урахуванням ролі ШІ.  

Зважаючи на вищезазначене, запропоновано уточнене визначення 

поняття «креативні індустрії» в українському законодавстві, а саме: креа-

тивні індустрії — це види економічної діяльності, метою яких є створення 

доданої вартості і робочих місць через культурне (мистецьке) та/або креа-

тивне вираження, а їхні продукти і послуги є результатом індивідуальної 

або колективної творчості.  

Потребують подальшого дослідження способи та методи застосу-

вання технологій штучного інтелекту в публічному управлінні сферою ку-

льтури та креативних індустрій. Необхідний розвиток теоретико-методоло-

гічних обґрунтувань впливу технологій штучного інтелекту на розвиток ку-

льтури та креативних індустрій.  
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Using Of Artificial Intelligence In The Cultural And Creative Industries: 

A Public Administration Perspective 

The purpose of this article is to explore the specific aspects of implementing 

artificial intelligence (AI) in the cultural and creative industries from a public 

administration perspective. The article analyses the main opportunities and directions 

for incorporating AI into public management for the development of these sectors in 

Ukraine. It highlights that digital transformation, facilitated by AI technologies, 

requires adherence to structural-functional, informational-communicative, and 

organizational-technological approaches. These approaches ensure decentralization, 

modernization of information infrastructure, and optimization of management 

processes. The article outlines the prospects and directions for AI integration into public 

administration in the cultural and creative sectors in Ukraine. It identifies the main 

benefits of AI, such as the ability to analyse large volumes of data, predict trends, 

automate routine processes, and support informed decision-making. These benefits can 

enhance the quality and accessibility of cultural products and create new channels and 

consumption models. This includes applications like the digitization of cultural heritage, 

management of cultural institutions, and the creation of personalized experiences for 

visitors. The article also identifies potential risks associated with implementing AI in 

public administration for the cultural and creative industries in Ukraine. These risks 

include issues related to copyright protection, ethics, and transparency in decision-

making. Despite the significant potential, the integration of AI in public administration 

is still in its early stages. It faces numerous challenges, such as a lack of clear 

methodological approaches and practical tools, as well as risks related to privacy, 

algorithm transparency, and employment impacts. The article emphasizes that using AI 

in creating creative products raises important considerations regarding the value-based 

foundations of the cultural and creative sectors. It transforms creativity from an 

individual to a collective endeavor, where the role of machine systems becomes 

comparable to that of humans. Additionally, the article proposes a refined definition of 

«creative industries» in Ukrainian legislation, considering the specificities of creating 

creative products with AI. 

Keywords: artificial intelligence, public administration, digital transformation, 

culture, creative industries. 
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